



# БАСКЕТБОЛ



- Баскетбóл (англ. basket «корзина» + ball «мяч») — спортивная командная игра с мячом, в которой мяч забрасывают руками в корзину (кольцо) соперника.
- В баскетбол играют две команды, каждая из которых состоит из пяти полевых игроков (замены не ограничены). Цель каждой команды — забросить мяч в кольцо с сеткой (корзину) соперника и помешать другой команде завладеть мячом и забросить его в свою корзину. Корзина находится на высоте 3,05 м от паркета (10 футов). За мяч, брошенный с ближней и средней дистанций, засчитывается два очка, с дальней (из-за трёхочковой линии) — три очка; штрафной бросок оценивается в одно очко. Стандартный размер баскетбольной площадки — 28 м в длину и 15 м — в ширину. Баскетбол — один из самых популярных видов спорта в мире.



- Баскетбол входит в программу Олимпийских игр с 1936 года (изобретатель игры Джеймс Нейсмит был там в качестве гостя). Регулярные чемпионаты мира по баскетболу среди мужчин проводятся с 1950 года, среди женщин — с 1953 года, а чемпионаты Европы — с 1935 года.
- В Европе проводятся международные клубные соревнования по баскетболу: Евролига, Еврокубок, Кубок вызова ФИБА.
- Наибольшего развития эта игра достигла в США: чемпионат Национальной баскетбольной ассоциации (НБА) более 50 лет является сильнейшим национальным клубным турниром в мире. Баскетбол считается национальным видом спорта в Литве.



# ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ БАСКЕТБОЛА

- Зимой 1891 года студентам колледжа Молодёжной христианской ассоциации из Спрингфилда, штат Массачусетс, вынужденным выполнять гимнастические упражнения, считавшиеся в то время единственным средством приобщения молодёжи к спорту, было очень скучно на занятиях физического воспитания. Однообразию таких занятий необходимо было положить конец.
- Один из первых баскетбольных мячей
- Выход из этого положения нашёл преподаватель колледжа Джеймс Нейсмит. 21 декабря 1891 года он привязал две корзины из-под персиков к перилам балкона спортивного зала и, разделив восемнадцать студентов на две команды, предложил им игру, смысл которой сводился к тому, чтобы забросить большее количество мячей в корзину соперников.



ИГРА, ПОЛУЧИВШАЯ НАЗВАНИЕ  
«БАСКЕТБОЛ», ЛИШЬ ОТДАЛЁННО  
НАПОМИНАЛА СОВРЕМЕННЫЙ ВИД  
СПОРТА.

В 1892 ГОДУ ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ  
ФИЗКУЛЬТУРЫ СМИТ-КОЛЛЕДЖА В  
НОРТГЕМПТОНЕ (МАССАЧУСЕТС)  
СЕНДОЙ БЕРЕНСОН БЫЛИ  
РАЗРАБОТАНЫ ПЕРВЫЕ ПРАВИЛА  
ЖЕНСКОГО БАСКЕТБОЛА.

ДВИЖЕНИЯ  
РОССИЙСКИХ  
БАСКЕТБОЛИСТОВ

- По количеству выигранных медалей и чемпионских титулов на чемпионатах мира, континентальных первенствах и Олимпийских играх сборные СССР и России (как мужская, так и женская) занимают лидирующие позиции в мире.



# СЕРГЕЙ БАЗАРЕВИЧ

- Советский и российский баскетболист начинал свою карьеру в БК ЦСКА, и стал первым россиянином, который начал выступать за клуб NBA.
- Сергей отыграл весь 1994 год за клуб NBA. В первом матче набрал 9 очков, сделал 2 подбора и 2 голевые передачи, 1 блок-шот. Отыграв 10 матчей, Базаревич вернулся играть в Европу. После игровой карьеры перешёл на тренерскую работу, и добился больших успехов с родным ЦСКА.



# АНДРЕЙ КИРИЛЕНКО

- На сегодня Андрей лучший россиянин, который играл в НБА. В 2004 принял участие в матче всех звёзд, а в 2005 стал лучшим защитником, сделав самое большое количество блок-шотов.
- В 2011-2012 вернулся в состав ЦСКА, а потом два сезона отыграл за океаном. Сначала играл в «Миннесота Тимбервулвз», а потом перешёл в «Бруклин Нетс». В «Бруклине» сыграл два сезона. Но завершил «лучший российский американец» свою карьеру в ЦСКА



# ВИКТОР ХРЯПА

- Спортивная карьера тяжёлого форварда начиналась в саратовском «Автодоре».
- Отыграв 2 сезона за «Портленд» Хряпа перешёл в «Чикаго Буллз», в котором также сыграл 2 сезона.
- Свой лучший матч в NBA провёл против «Финикса», набрав 22 очка, сделав 12 подборов и 3 результативные передачи. В 2008 году переговоры руководства ЦСКА и «Чикаго» закончились тем, что Хряпа подписал с армейцами долгосрочный контракт.

